



सच कहने की ताकत

साप्ताहिक समाचार पत्र

जालंधर ब्रीज



WASH YOUR HAND
FREQUENTLY
WITH SOAP AND WATER

www.jalandharbreeze.com • JALANDHAR BREEZE • WEEKLY • YEAR-2 • 05 MAY TO 11 MAY 2021 • VOLUME-40 • PAGE-4 • RATE-3.00/- • RNI NO.: PUNHIN/2019/77863

Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE

CONSULTING DESIGN TRAINING

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : ankush@innovativetechin.com • hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663
REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jai. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University. Phagwara.

✓ STUDY ✓ SETTLE IN ABOARD
✓ WORK ✓

Low Filing Charges &
*Pay Money after the visa

IELTS • STUDY ABROAD

CANADA AUSTRALIA USA
U.K SINGAPORE EUROPE

सीएम का लॉकडाउन से फिर इन्कार

बोले- मौजूदा पाबंदियां कई राज्यों के लॉकडाउन से ज्यादा सख्त

- सरकारी स्कूलों में अध्यापकों की संख्या 50 प्रतिशत की
- खाद्य विभाग को स्मार्ट कार्ड लाभार्थियों को 10 किलो अतिरिक्त आटा देने की हिदायत
- कोविड मरीजों के लिए 5 लाख और फूड किटों का ऐलान



चंडीगढ़, ब्यूरो : पंजाब के मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिन्दर सिंह ने बुधवार को एक बार फिर संपूर्ण लॉकडाउन लगाने से इन्कार कर दिया और कहा कि मौजूदा में समय लगाई गई पाबंदियां कई राज्यों के लॉकडाउन हालातों से ज्यादा सख्त हैं। उन्होंने इस मौके पर कोविड के बढ़ते खतरे के मद्देनजर विभिन्न वर्गों के लोगों की मुश्किलें दूर करने के लिए छूटों और राहतों का ऐलान भी किया। इन राहतों में दुकानों का पड़ववार खोला जाना और हाऊसिंग क्षेत्र के लिए कई छूटें शामिल हैं जिनमें राज्य की शहरी विकास अथॉरिटी द्वारा प्राइवेट हो या अलॉटेड दोनों श्रेणियों के लिए प्लाटों/प्रोजेक्टों के निर्माण की अनुमति अर्थात् तीन महीने बढ़ाई गई है। कोविड के बढ़ते मामलों के सम्मुख मुख्यमंत्री ने

सरकारी स्कूलों में अध्यापकों की संख्या 50 प्रतिशत तक किये जाने के हुक्म दिए और बाकी अध्यापक घरों से ऑनलाइन क्लास लेंगे। उन्होंने खाद्य विभाग को कोविड मरीजों के लिए 5 लाख अतिरिक्त खाने के पैकेट तैयार करने के हुक्म दिए जिससे यह यकीनी बनाया जा सके कि हर मरीज को व्यक्तिगत तौर पर यह पैकेट मिले फिर चाहे एक परिवार में एक से अधिक मरीज ही क्यों न हों। राज्य सरकार द्वारा 1.41 लाख स्मार्ट राशन कार्ड लाभार्थियों को अतिरिक्त तौर पर 10 किलो आटा देने का

भी ऐलान किया गया है। खाद्य संबंधी यह मदद पहले से ही गरीब वर्ग के कोविड पीड़ित व्यक्तियों को दी जा रही एक लाख फूड किटों से अलग है जिसके अंतर्गत 10 किलो आटा, 2 किलो चने और 2 किलो चीनी प्रदान की जा रही है, यह सहायता भारत सरकार द्वारा घोषित मदद के अतिरिक्त है। मुख्यमंत्री ने सामाजिक कल्याण विभाग को कहा कि सामाजिक सुरक्षा/पेंशन तुरंत जारी की जाए जिससे लोगों को मौजूदा संकट के चलते आगे कोई परेशानी न हो। वृद्धि की मंजूरी के अलावा हाऊसिंग क्षेत्र के लिए मुख्यमंत्री ने सभी शहरी

बारी-बारी से दुकानें खोलने की योजना पर काम करने के लिए आदेश

चुनिन्दा दुकानों को बंद करने पर दुकानदारों में पाए जा रहे रोष को देखते हुए मुख्यमंत्री ने जिला प्रशासन के अधिकारियों को कहा कि वह अपने-अपने जिलों में बारी-बारी से दुकानें खोलने की योजना पर काम करें। इससे पहले कई कैबिनेट मंत्रियों ने चुनिन्दा दुकानें बंद करने पर पाए जा रहे रोष का मुद्दा उठाया। मनप्रीत सिंह बादल, तुषार राजिन्दर सिंह बाजवा और भारत भूषण आशु ने कहा कि दुकानदार खासकर शहरी क्षेत्र के दुकानदार राज्य में लगाई गई बंदियों के हिस्से के तौर पर चुनिन्दा दुकानें बंद करने से परेशान हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि बंद करने का उद्देश्य भीड़ से बचाव करना था परन्तु जिला प्रशासनों द्वारा बारी-बारी दुकानों को खोलने पर काम किया जा रहा है।

कोविड मरीजों से अधिक पैसे वसूलने वाले निजी अस्पतालों पर होगी कार्रवाई

इससे पहले वित्त मंत्री ने कैबिनेट के ध्यान में लाया कि कीमतें निर्धारित करने के बावजूद प्राइवेट अस्पताल द्वारा कोविड मरीजों से अधिक पैसे वसूल जा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने स्वास्थ्य विभाग को निर्देश दिए कि इस मामले की जांच की जाये और ऐसा करने वाले प्राइवेट अस्पतालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाये।

विकास अथॉरिटी को निर्देश दिए कि 1 अप्रैल 2021 से 31 जुलाई 2021 तक के समय के लिए

अब 1 साल तक मिलेगी प्रोविजनल पेंशन की सुविधा

नई दिल्ली : केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने कहा कि कोरोना संकट को ध्यान में रखते हुए सरकार ने प्रोविजनल पेंशन की समय सीमा अब 1 साल तक बढ़ाने का फैसला किया है। यह रिटायरमेंट डेट से काउंट की जाएगी। डिपार्टमेंट ऑफ पेंशन एंड पेंशनर्स वेलफेयर और डिपार्टमेंट ऑफ एडमिनिस्ट्रिव रिफॉर्म एंड पब्लिक प्रोवांस के साथ ऑनलाइन बैठक में जितेंद्र सिंह ने कहा कि सरकार ने प्रोविजनल पेंशन को लिबरल बनाने का फैसला किया है। उन्होंने निर्देश दिया कि फैमिली पेंशन के लिए क्लेम मिलते ही विभाग को इसे जल्द से जल्द जारी कर देना चाहिए। इसके लिए फैमिली मेंबर की तरफ से डेथ सर्टिफिकेट का जमा करना पर्याप्त है। ऐसे मामलों को पे एंड अकाउंट डिपार्टमेंट में भेजने की जरूरत नहीं। उन्होंने कहा कि कुछ मामले ऐसे आए हैं जिनमें सरकारी कर्मचारियों की रिटायरमेंट के बाद मौत भी हो गई लेकिन वे अपना पेंशन पेपर जमा तक नहीं कर पाए। ऐसे में परिवार की मुसीबत को बढ़ाना नहीं घटना है। इस कठिन घड़ी में ऐसे परिवार के साथ खड़े होने की जरूरत है।

ममता बनर्जी ने लगातार तीसरी बार ली मुख्यमंत्री पद की शपथ



ममता बनर्जी को मुख्यमंत्री पद और गोपनीयता की शपथ दिलाते राज्यपाल जगदीप धनखड़।

कोलकाता : पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव में हैट्रिक जीत दर्ज करने वाली टीएमसी की मुखिया ममता बनर्जी एक बार फिर से राज्य की मुख्यमंत्री बन गई हैं। ममता ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री के तौर पर बुधवार को लगातार तीसरी बार राजभवन में शपथ ग्रहण की। राज्यपाल जगदीप धनखड़ ने ममता बनर्जी को राजभवन में मुख्यमंत्री पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह के लिए पश्चिम बंगाल के पूर्व मुख्यमंत्री बुद्धदेव भट्टाचार्य, निवर्तमान सदन के

नेता प्रतिपक्ष अब्दुल मन्नान और माकपा के वरिष्ठ नेता बिमान बोस को कार्यक्रम का निमंत्रण भेजा गया था। राज्यपाल धनखड़ ने कहा कि मैं ममता जी को उनके तीसरे कार्यकाल की बधाई देता हूँ। आशा है कि शासन संविधान और कानून के नियम के अनुसार चलेगा। हमारी प्राथमिकता इस संवेदनहीन हिंसा का अंत करना है, जिसने समाज को बड़े स्तर पर प्रभावित किया है। उम्मीद है कि मुख्यमंत्री कानून को बहाल करने के लिए तत्काल कदम उठाएंगी।

संपादकीय

कोरोना महामारी पूरी दुनिया के लिए सबक

आज पूरा विश्व कोरोना जैसे वैश्विक महामारी से जुझ रहा है। अब तक इस महामारी में करोड़ों की जान चली गई। आज जो कुछ भी हो रहा है हम इंसानों की ही देन है। प्राकृतिक संसाधनों का जबरन से ज्यादा इस्तेमाल हमारे वातावरण को प्रभावित कर रहा है। इंसानों द्वारा रहे नए-नए विनाशकारी प्रयोगों से न सिर्फ धरती बल्कि पूरे ब्रह्मांड को क्षति हो रही है। कोरोना को इस जंग में इटली को सरकार व वहां के लोगों ने जिस प्रकार हिम्मत दिखाई और प्रयास किया। आज वहां लॉकडाउन से अनलॉक की ओर अग्रसर हैं। ऐसे ही सिंगापुर जैसा छोटे से देश में वहां के लोगों व सरकार के प्रयासों ने समय रहते खुद को संभाल लिया और कोरोना के दूसरी लहर को रोक लिया। गौर करने की बात तो यह है जिनके कारण पूरी दुनिया इस भयावह स्थिति में पहुंच गई। वहां अब इसका नामो-निशान नहीं। इसके विपरित वे कोरोना को प्राणिक के तौर पर धुनाने के फिराक में हैं। खैर... उनके लिए मानवता की बात बेमानी है। वैसे तो मानवता पूरी दुनिया के लिए सर्वोपरि होना चाहिए। संकट के स्थिति में सबकुछ भुला कर वह प्रयास किए जाने ही उचित हैं जिससे मानवता बचती हो। भारत में इन दिनों जिस प्रकार कोरोना के केस बढ़े हैं उसकी भयावहता को देखकर रोंगटे खड़े हो रहे हैं। आखिर हम इतने असहज कैसे हो सकते हैं। लॉकडाउन में स्थिति सुधरी लेकिन उसमें भी देरी हुई। हम कैसे समझ लिए कि कोरोना की दूसरी लहर नहीं आएगी। आखिर कहां चुक हुई, हम क्यों नहीं समय रहते सचेत हो सके। स्थिति को समझने पर लगता है हमारा प्रयास और दूरदृष्टि का अभाव ही हमारे लिए घातक सिद्ध हो रहा है। लाखों लोगों की जान चली गई। कौन जिम्मेदार है इन मौतों के लिए हम या हमारा सिस्टम। पूरी दुनिया को निगाह आज भारत के स्थिति पर है। जो भी हो आने वाला वक्त इन्हें कभी माफ नहीं करेगा। महाराष्ट्र में तो स्थिति तीसरे लहर की ओर बढ़ चली है। डर है कहीं यह पूरे भारत को अपने चपेट में न ले लें। लेकिन किसी ने सच ही कहा है 'ये वक्त गुजर जाएगा'। आने वाले दिनों में सिस्टम का जो काम है वह बेशक करेगा। लेकिन हम सभी को अपने स्तर पर कोरोना को हराने का भरपूर प्रयास जारी रखना होगा। जब तक स्थिति संभल न जाए। आपको संभलना होगा। वरना यह महामारी और विकराल रूप ले सकती है।

जालंधर ब्रीज विशेष रिपोर्ट

कोरोना महामारी के कारण जालंधर शहर में कोविड मरीजों की संख्या दिन प्रतिदिन बढ़ती जा रही है। जिसके चलते सरकारी और प्राइवेट अस्पतालों में 85 प्रतिशत तक बेड भर चुके हैं। प्रशासन द्वारा इस महामारी पर काबू पाने के लिए हर संभव कोशिश की जा रही है। लेकिन लोगों का रिपोर्ट पोजीटिव आने के बाद वे अपना इलाज कोरंटान होकर खुद ही कर रहे हैं। कोरोना पोजीटिव एक व्यक्ति द्वारा जालंधर ब्रीज को बताया गया कि पति-पत्नी की रिपोर्ट पोजीटिव आए हुए 12 दिन से ज्यादा का समय हो चुका है और उन्होंने खुद ही किसी नजदीकी डॉक्टर से सलाह-मशविरा करके सावधानी बरती व जरूरी दवाएं लेते रहे। अब दंपति ठीक हैं। उन्होंने बताया कि 12 दिन बीत जाने के बाद उन्हें स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी ने फोन करके सरकार द्वारा कोरोना मरीजों को मुफ्त फतेह किट उपलब्ध करवाने की बात कही। परन्तु आज तक उन्हें प्रशासन द्वारा कोई भी सुविधा या किट मुहैया नहीं करवाया

गया। हालांकि पंजाब सरकार द्वारा जो फतेह किट कोरोना संक्रमित मरीजों को दी जा रही है उसमें एन 95 मास्क, मल्टी विटामिन कैप्सूल्स, पल्स ऑक्सीमीटर और स्वास्थ्य से जुड़ी जरूरी दवाइयां दी जा रही हैं। हैरानी की बात है कि अगर स्वास्थ्य विभाग इन किटों का इस्तेमाल कोरोना मरीजों को ठीक करने में नहीं कर रहा तो सरकार द्वारा मुहैया कराई जा रही मुफ्त फतेह किट का इस्तेमाल कहाँ हो रहा है। मेडिकल सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार पल्स ऑक्सीमीटर जैसी चीज़ें महंगे दामों में मरीजों को न देकर बेची जा रही हैं। गौरतलब है कि प्रशासन द्वारा कोविड मरीजों को कोवा एप में भी रजिस्ट्रेशन करवाने के लिए कहा गया है। परन्तु जो लोग पढ़े-लिखे नहीं हैं या स्मार्ट फ़ोन्स का इस्तेमाल करना नहीं जानते उन्हें स्वास्थ्य विभाग किस प्रकार सुविधाएं मुहैया करवा पाएगी। सरकार की हिदायतों के अनुसार कोरोना पाजिटिव आने के बाद मरीजों को या तो अस्पतालों में भर्ती किया जा रहा है या फिर उन्हें उनकी मर्जी से होम आइसोलेंट किया जा रहा है। अस्पतालों में भर्ती



होने वाले मरीजों को किट की जरूरत नहीं बल्कि उन्हें संबंधित दवाइयां अस्पतालों के स्टाफ द्वारा उपलब्ध करवाई जा रही हैं, लेकिन होम आइसोलेंट होने वाले मरीजों को किट उपलब्ध करवाना सेहत विभाग की जिम्मेवारी है। मरीजों को उनके घर या होम आइसोलेशन का फार्म क्लियर करते समय ही मौके पर किट दिए जाने की व्यवस्था की गई थी। साथ ही उन्हें किट देते हुए की फोटो भी की जानी थी। किट में सेहत विभाग की तरफ से कोरोना को लेकर जरूरी दवाइयां हैं। किट देने के बाद उन्हें डाक्टरों सलाह चिन्ता का विषय है।

